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Le Villi di Puccini e Stiffelio di Verdi,
gli appuntamenti di domani in Sala Filarmonica

Giovedì 24 ottobre alle 10.30, la riduzione da camera dell’opera-ballo pucciniana
E alle ore 18 l’incontro di approfondimento gratuito su Stiffelio

Doppio appuntamento in Sala Filarmonica alla scoperta di due ‘gemme’ dei più importanti compositori italiani. Da un lato Giacomo Puccini con Le Villi, dall’altro Giuseppe Verdi con Stiffelio.
LE VILLI. Domani mattina, giovedì 24 ottobre, seconda e ultima replica. Fondazione Arena apre al pubblico l’inedita riduzione dell’opera-ballo in due atti Le Villi, l’esordio operistico di Puccini. Una leggenda ricca di melodia e fascino, tra grandi amori e forze soprannaturali. Lo spettacolo, inserito nella rassegna Arena Young, è a cura di Sonia Zaramella, impegnata al pianoforte con altri professori dell’Orchestra areniana: Fabrizio Baldon (oboe), Camillo Papitto (violino), Ilir Bakiu (violoncello). Protagonisti in scena sono Adina Vilichi (Anna), Eder Vincenzi (Roberto), Lucio Mauti (Guglielmo). A narrare la vicenda è Davide Da Como, con video e immagini di Valentino Perera, mentre le Villi, coordinate da Elisa Cipriani, sono Martina Benciolini, Ester Ferrari, Giulia Quacqueri e Sofia Residori. Un’anticipazione: l’opera, in forma completa con coro e orchestra, sarà in scena nell’autunno 2025 per la Stagione Lirica al Teatro Filarmonico. Biglietti acquistabili alla Biglietteria centrale dell'Arena oppure in via dei Mutilati prima dello spettacolo. Ingresso a 10 euro per gli adulti, ridotto a 5 euro per ragazzi e studenti fino ai 14 anni.
STIFFELIO. Sempre domani, giovedì 24 ottobre, in Sala Filarmonica alle ore 18, Fondazione Arena propone l’incontro di approfondimento su Stiffelio tenuto dal giornalista e critico musicale Roberto Mori. Un’occasione gratuita, aperta a tutti, per scoprire e conoscere meglio l’opera di Verdi prima di vederla in scena. Ingresso libero fino ad esaurimento posti. 
Studenti e giovani potranno partecipare venerdì 25 ottobre, alle ore 16, all’Anteprima scuole di Arena Young, assistendo alla prova generale di Stiffelio, al Teatro Filarmonico preceduta da un’introduzione dedicata ai partecipanti. Info e prenotazioni: Area Formazione e Promozione Scuole scuola@arenadiverona.it – tel. 0458051933. Così come ai preludi in Sala Maffeiana, un’ora prima degli spettacoli infrasettimanali: martedì 29 ottobre alle ore 18 (inizio spettacolo alle ore 19) e giovedì 31 ottobre alle ore 19 (inizio spettacolo alle ore 20). 
Stiffelio debutterà al Teatro Filarmonico domenica 27 ottobre, alle ore 15.30. Ultimi biglietti in vendita. 
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